

Florența – Santa Croce

Victor Galambos

Cea mai mare biserică Franciscană din lume este Santa Croce din Florența.

Construirea catedralei a început în ziua de 12 Mai 1294, după planurile lui Arnolfo Cambio. Biserica a fost sfințită de papa Eugene al IV-lea în anul 1442.

Nacela bisericii are forma de "T" după crucea Tau a franciscanilor, și are o lungime de 115m. În decursul secolelor, biserica a fost transformată, extinsă, astfel capela Pazzi a fost construită după planurile lui Filippo Brunelleschi, corul după planurile lui Vasari. În secolul al XIX-lea, clopotnița a fost lovită de trăsnet, refacerea clopotnitei și a fațadei a fost încredințată arhitectului Nicolo Matas, de origine evreu. El a pus steaua lui David pe clopotnița. Matas a vrut să fie înmormântat în biserică, lângă notabilitățile Florenței, dar fiind evreu, a fost înmormântat lângă zidul bisericii în exterior.

Biserica se mai cheamă și "Tempio dell'Itale Gloria" (biserică Gloriei Italiene), pentru că pe lângă mulți alții care sînt înmormîntați în biserică (Vezi pardoseala acoperită cu plăci funerare), aici sînt înmormîntați Michelangelo, Galileo, Machiavelli, Fosco, Gentile și Rossini.

A világ legnagyobb Ferences rendi temploma a Firenzei Santa Croce. Az építkezést 1294 május 12-ikén kezdték el, Arnolfo Cambio tervei alapján, és a templomot 1442-ben szentelte fel IV-ik Eugene pápa.

A templom alapja "T" alakú a ferences tau keresztnek megfelelően, a hajó hossza 115m. A templomtól délre egy kolostor működött amely jelenleg múzeum. (Lásd a képeket) A templomon az évszázadok múltával sok változást bővítést, eszközöltek, a Pazzi kápolnát Brunelleschi tervezte, a kórust Vasari. A tizenkilencedik században villám csapás érte a harang tornyot, és helyreállításával és a homlokzat felújításával Nicolo Matas-t bízták meg. Matas zsidó volt, így került fel a harang toronyra a hatalmas Dávid csillag. Matas szeretne volna ha a templomban temetik el a többi

híresség mellé, de mint zsidó vallású csak a templom külső fala mellett kapott helyet.

A templomot úgy is hívják hogy Tempio dell'Itale Gloria (Az Olasz Dicsőség Temploma) Mert sok másokkal együtt (lásd a képeken a padlón lévő sir köveket). Itt van eltemetve Michelangelo, Galilei, Machiavelli, Foscolo, Gentile és Rossini.